



## 落马贪官刑期执行完毕未满五年在多家公 司担任高管 实缴股金 1015 万

华夏新闻 - 华夏早报讯 (灯塔新闻首席记者 董一泽) 十年前, 云南大理的李敬瑜在规划局局长任上因受贿落马被判刑和“双开”, 其贪腐“事迹”还被作为典型上了云南省纪委监委官网。近日, 李敬瑜又被曝出在刑期执行完毕未满五年内担任自己控股的多家公司高管, 被指违反公司法, 而李敬瑜在四家企业入股, 至少投入了 1015 万元资金, 另外, 李敬瑜还被曝出花巨资购买度假村内的别墅。对此, 李某称“过去做什么, 未来做什么, 不是大家要关注的事情, 我还是中华人民共和国的公民。”其余他未作过多回应。

### 受贿 4 万元被判刑二年 缓刑三年

公开资料显示, 李敬瑜出生于 1971 年 1 月, 白族, 研究生学历, 中共党员, 云南兰坪县人。1992 年李敬瑜毕业于云南广播电视大学后在兰坪县房地产开发公司工作; 1998 年至 2006 年在兰坪县建设局工作, 先后任副局长、局长兼城镇建设开发公司经理, 2006 年至案发时任怒江州建设局党组成员、副局长、规划局局长。

2010 年 5 月, 李敬瑜被大理市人民法院以受贿罪判处有期徒刑二年、缓刑三年, 怒江州纪委监委于 2010 年 7 月给予其开除党籍、开除公职的处分。

经查, 李敬瑜在担任怒江州兰坪县建设局局长期间, 利用职务上的便利, 为他人谋利, 收受他人贿赂人民币共计

4 万元。

关于李敬瑜的受贿事实, 2014 年 10 月 29 日, 云南省纪委监委官网在“以案警示”栏目, 以《被“兄弟”拉下马的局长》为题, 对李敬瑜受贿案进行了详尽披露。

这篇文章是这样评述李敬瑜的: 纵观李敬瑜的成长道路, 起初他是一个优秀的党员干部。出生在一个兄弟姊妹多的家庭, 大学毕业后, 凭着自己的不懈努力和工作的热情, 一步一个脚印走上了领导岗位, 30 岁担任兰坪县建设局局长、38 岁担任怒江州住建局副局长、规划局局长。然而, 在色彩斑斓的社会大染缸里, 李敬瑜在金钱面前没有抵挡住诱惑, 最终走上犯罪的道路。思想的蜕变是一个循序渐进的过程, 李敬瑜在生活中放松警惕、自我让步, 把“兄弟”太当回事, 而不把“一点心意”、“礼尚往来”当回事, 最终被“兄弟”拿下, 一个年轻有为的党员干部最后走向违纪违法犯罪的深渊, 令人惋惜。

### 在多家公司担任高管被 指违反公司法 至少投入 1015 万元资金入股

有网友向华夏早报 - 灯塔新闻透露, 2010 年李敬瑜被判处有期徒刑二年, 缓刑三年, 也就是说, 直到 2013 年, 李敬瑜才刑期执行完毕。2013 年至 2018 年, 在公司法规定被判处刑罚不满五年的时间内, 李敬瑜开办了多家公司, 并在部分公司内担任法定代表人、监事、经理等职务。

记者调查发现, 2013 年至 2018 年, 李敬瑜至少在四家企业入股并担任部分企业高管, 其入股和担任高管的企业分别为镇康康源农业科技有限公司、怒江迪铭工程项目管理咨询有限责任公司、云南云天任高实业有限公司和北京天成信德资讯中心。

华夏早报 - 灯塔新闻通过国家企业信用信息公示系统查询获知, 镇康康源农业科技有限公司成立于 2013 年 1 月 28 日, 李敬瑜占股 38.89%, 实际出资 735 万元, 目前该企业状态显示为异常; 怒江迪铭工程项目管理咨询有限责任公司成立于 2018 年 1 月 12 日, 李敬瑜占股 51%, 担任监事; 云南云天任高实业有限公司成立于 2013 年 1 月 9 日, 李敬瑜占股 28%, 实缴股金 280 万元, 出任公司经理; 2013 年 9 月 18 日, 李敬瑜开办了北京天成信德资讯中心, 并亲自担任法定代表人。

根据公司法第一百四十七条, 有下列情形之一的, 不得担任公司的董事、监事、高级管理人员: “因贪污、贿赂、侵占财产、挪用财产或者破坏社会主义市场经济秩序, 被判处刑罚, 执行期满未逾五年, 或者因犯罪被剥夺政治权利, 执行期满未逾五年。”李某某是于 2010 年 5 月份因受贿罪被判有期徒刑二年, 缓刑三年。按照公司法的上述要求, 他 2013 年至 2018 年的 5 年间不能担任公司董事、监事和高级管理人员。

记者统计发现, 李敬瑜在上述四家企业入股, 至少投入了 1015 万元资金。

对于在刑满不到五年内担任公司高管被指违反公司法的问题, 李敬瑜向华夏早报 - 灯塔新闻表示, “人的一辈子当中都会遇到一些事情, 有些可能是摔跤, 跟今天他所要面对的事情, 没有半毛钱的关系。他过去做什么, 未来做什么, 不是大家要关注的事情。”

### 花巨款买别墅被质疑资 金来源

网友还向华夏早报 - 灯塔新闻反映, 2018 年 9 月 20 日, 李敬瑜还花 300 万元在大理沧海高尔夫度假村购买了一套别墅。“能够在这个度假村里买别墅的都不是一般人, 他这些钱是从哪里来的?”

记者掌握的相关证据显示, 李敬瑜的该套别墅是以其妻子和某某的名义购买的, 先期缴纳了 85 万元土地款, 586433 元建房款, 还欠 157607 元。

华夏早报 - 灯塔新闻通过网友提供的李敬瑜别墅《转让协议》、《会员定制房协议》、土地款和购房款收据等相关资料, 可以看到该别墅土地原属于一个叫何某的人, 2018 年 9 月 20 日, 何某和某某签订协议, 将这块土地转让给和某某。

对于在大理沧海高尔夫度假村购买别墅一事, 李敬瑜向华夏早报 - 灯塔新闻予以了确认。但对土地和购房款的来源等问题, 华夏早报 - 灯塔新闻分别致电李敬瑜与和某某求证, 但均未获回应。

### 上接 06 版

谢爱平按比例一起分成的。由于谢爱平和杨桂英不同意, 后来由县里开会协调, 决定青苗赔款全部归谢爱平和杨桂英所有。“镇里和县里上个月打电话给我说, 他有合同, 原则上这个钱应该归他。”

蒋宜寿同时承认, 由于谢爱平的承包合同还没有到期, 所以在其承包范围内的林权目前都依然归谢爱平所有。

### 政府: 对赔偿款有异议 可协商或走法律途径

随后, 华夏早报 - 灯塔新闻又联系上祁阳县政府分管副县长蒋明明。蒋明明称, 大村甸镇有一份关于大村甸水厂工程青苗赔损情况的调查处理材料, 他会让该镇把情况通过邮箱发给记者参考。

祁阳县大村甸镇党委书记汪建军向华夏早报 - 灯塔新闻一一解释了谢爱平和杨桂英所反映的问题。他说, 关于大村甸水厂工程施工初期, 工人不了解情况, 没有清点数目, 误毁了谢爱平承包的 4.2 亩林地。之后, 谢爱平的爱人杨桂英就告到了县林业局。事后, 县林业局已对责任方进行了处罚。

关于青苗赔款的问题, 当初立新村委会和村民认为赔款不能全部归谢爱平所有, 要先按比例来分配。经镇政府咨询法律部门, 律师表示林权证办到承包者名下, 承包期内林木所有权就应归承包者, 所以镇政府通过反复做村里工作, 最终说服村委会答应这笔青苗赔款全部归谢爱平所有。而赔款的数额 12.9 万多元则是县林调部门通过委托第三方专业权威机构作出的, 因为镇里和谢爱平夫妇在征用过程中协商了好多次, 也多次通知他们去现场清点数目, 但他们一直没到, 也未提交果园权属证明。随后, 青苗损毁评估结果也进行了公示, 当时没有人提出异议。

“后来我们做通村里工作答应把赔款全部给他们了, 谢爱平也认可这个数额, 但是他家属和他意见不统一, 不愿意接受, 非说没有一百万解决不了。”汪建军表示, 这笔款不是拿他个人工资给, 也不是镇政府出, 而是由项目方从征拆补偿款公账里支付, 他没有必要去卡任何人的脖子, 所以如果当事人愿意协调处理, 镇政府会尽最大努力进行调解, 维护其合法权益; 如果当事人拒绝协调, 建议通过法律途径解决也行, “如果认为我们没按标准赔, 或者赔少了, 都可以谈, 告我们也可以, 我们愿意当被告, 甚至给他提供义务法律援助, 法院判赔多少我们就赔多少。”